

2019年中央专项扶贫资金已全部下达

连续四年每年递增 200 亿元

记者昨日从财政部了解到,财政部近日拨付中央专项扶贫资金 351.17 亿元,加上 2018 年 10 月提前下达的 909.78 亿元,2019 年中央财政补助地方专项扶贫资金 1260.95 亿元已全部下达,比 2018 年同口径增加 200 亿元,增长 18.85%,连续四年保持每年 200 亿元增量。

据了解,2019 年,中央财政专项扶贫资金继续按照因素法分配,并将巩固脱贫成效作为测算因素,资金切块下达到省,资金项目的审批权限完全下放到县级。

财政部表示,各省要落实“省负总责”的要求,将新增中央财政专项扶贫资金主要用于深度贫困地区脱贫攻坚;在支持“三区三州”的同时,重点加大对“三区三州”外贫困人口多、贫困发生率高、脱贫难度大的深度贫困地区的投入力度;各省也要相应加大对深度贫困地区的本级投入力度,防止产生“挤出效应”。同时,加大对革命老区脱贫攻坚的支持力度,鼓励革命老区率先脱贫;支持东部省份扶贫改革试验区探索创新,为做好脱贫攻坚与乡村振

兴的衔接积累经验。

财政部明确,各地要支持 832 个国家扶贫开发工作重点县和连片特困地区县(含已脱贫摘帽县)统筹整合使用涉农资金,将资金使用与脱贫成效紧密挂钩。落实全面实施预算绩效管理的要求,充分利用财政扶贫资金动态监控平台,及时掌握财政专项扶贫资金使用管理情况,加快资金拨付进度,切实强化资金监管,提高资金使用效益,确保脱贫质量,建立稳定脱贫的长效机制。

(据新华社)



小龙虾 大产业

5月18日,第十九届中国·盱眙国际龙虾节龙虾开捕仪式在江苏省淮安市盱眙县举行。“龙虾之乡”盱眙县地处淮河下游、洪泽湖南岸,小龙虾是当地经济产业、商贸旅游的一张闪亮名片,产业规模超百亿元。

新华社记者 李雨泽 摄

四部委发文规范发展公租房

要求分类合理并确定准入门槛

记者昨日从住房和城乡建设部获悉,住房和城乡建设部、国家发展改革委、财政部、自然资源部近日共同印发《关于进一步规范发展公租房的意见》,就完善城镇住房保障体系,进一步规范发展公租房作出部署。

意见指出,要分类合理确定准入门槛,针对不同困难群体,合理设置准入条件,采取适当的保障方式和保障标准。对城镇低保、低收入住房困难家庭要实现应保尽保;对城镇中等偏下收入住房困难家庭要明确合理的轮候期,在轮候期内给予保障;对新就业无房职工和稳定就业外来务工人员,重点保障环卫、公交等公共服务行业,以及重点发展产业符合条件的青年职工和外来务工人员,重在解决阶段性住房困难。

意见指出,要以政府为主提供基本住房保障,因地制宜加大公租房发展力度,不断增强困难群众对住房保障的获得感、幸福感和安全感。根据住房和城乡建设部提供的数据,截至 2018 年底,3700 多万困难群众入住公租房,累计近 2200 万困难群众领取了租赁补贴,城镇住房困难家庭以及新就业无房职工、稳定就业外来务工人员的居住条件得到积极改善。

意见提出,要坚持实物保障与租赁补贴并举。人口流入多、公租房需求大的城市,要切实增加公租房实物供给,可通过配建、长期租赁等方式多渠道筹集房源。新就业无房职工和外来务工人员较为集中的开发区和产业园区,应增加集体宿舍形式的公租房供

应。要合理确定租赁补贴标准,建立动态调整机制,并根据保障对象的收入水平实行分档补贴,支持保障对象租赁到适宜的住房。

意见提出,要加强公租房建设管理,切实保证公租房建设质量安全。积极实施政府购买公租房运营管理服务,提升公租房运营管理专业化、规范化水平。加快推进住房保障领域信用体系建设,建立完善守信联合激励和失信联合惩戒机制,对公租房申请、使用、退出等环节失信主体实行分级分类管理,存在严重失信行为的列入失信联合惩戒对象名单予以联合惩戒。完善公租房配套设施和公共服务,使群众享有更好的居住环境,切实提升公租房社区居住品质。

(据新华社)



碰得巧

一司机堵车时偶遇前车播放动画片



驾车途中前车为你播放一部好看的动画片,感觉如何?日本京都一名机动车驾驶员就遇到了这样的新鲜事。

一名网名为“haru_san_ytk”的男子在社交媒体上发帖说,他驾车回家途中,行驶至西大路通时,发现前面一辆车后玻璃上安装一块显示屏,正在播放知名动画导演宫崎骏的代表作《千与千寻》。

不少网友跟帖,评论那名前车司机的别出心裁。有人提醒,别光顾着看动画片,当心追尾。也有人感慨,要是堵车时遇到这样一辆前车,“我绝对不会无聊”。发帖男子则分享他的烦恼:“哎哟!放到精彩部分你怎么左转了!我是直行啊!”

(综合)

错得美

一食客有幸品尝到 4500 英镑红酒



由于服务员出错,一名顾客在英国曼彻斯特“霍克斯穆尔”餐厅就餐时意外喝到 4500 英镑(约合 3.96 万元人民币)一瓶的红葡萄酒(图左)。

为什么一瓶红酒能卖这么贵?这瓶高价红酒是法国波尔多波美侯里鹏酒庄 2001 年出产的年份酒,全世界只有 400 瓶左右。“霍克斯穆尔”餐厅只有一瓶,被列为“珍品”。而且看起来这瓶酒确实好喝。点酒的顾客后来想要再点一瓶,餐厅才意识到上错酒了,并委婉劝他尝试其他红酒。这名顾客从头到尾都以为,自己点的酒是 260 英镑一瓶的红酒(图右)。不知道最后这名顾客付了多少钱,餐厅也没有为此惩罚上错酒的服务员。

(宗禾)